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ВІДНОСНА ПЛОЩА, ЯКУ ЗАЙМАЮТЬ АРТЕРІЇ В МІОКАРДІ СЕРЦЯ 

ЩУРІВ В ПОСТНАТАЛЬНОМУ ПЕРІОДІ ПІСЛЯ 
ВНУТРІШНЬОПЛІДНОГО ВВЕДЕННЯ ДЕКСАМЕТАЗОНУ 

А. В. Чернявський 
Запорізький державний медичний університет, м. Запоріжжя 

yati66691@gmail.com 

Актуальність. За даними ВООЗ, захворювання серцево-судинної 
системи посідають перше місце у світі серед причин смерті від неінфекційних 
захворювань. Відомо, що вплив несприятливих факторів на плід під час 
внутрішньоутробного періоду може програмувати розвиток патології серцево-
судинної системи у майбутньому житті. Зокрема, дексаметазон може 
впливати на кількість м’язових клітини і волокон сполучної тканини в стінці 
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артеріальних судин, що обумовлює площу, яку вони займають в міокарді 
серця щурів.  

Мета: вивчити відносну площу, яку займають артерії в міокарді серця 
щурів в постнатальному періоді після внутрішньоплідного введення 
дексаметазону. 

Матеріали та методи. В роботі було досліджено 144 серця щурів. 
Тварини були розділені на 3 групи: І група − інтактні щури, 
ІІ – експериментальна група щурів, котрим на 18-ту добу 
внутрішньоутробного розвитку внутрішньоплідно підшкірно у міжлопаткову 
ділянку було введено 0,05 мл дексаметазону. У якості контроля виступали 
тварини третьої групи, яким за описаним вище методом вводили 
фізіологічний розчин у еквівалентних об’ємах. Отримані серця обробляли 
стандартними гістологічними методами з подальшим забарвленням 
гематоксиліном та еозином. Обчислення відносної площі артеріальних судин 
здійснювали за допомогою програм ImageJ та Microsoft Excel. Результати 
обробляли методами варіаційної статистики та вважали статистично 
значущими при p≤0,05. 

Результати дослідження. Встановлено, що відносна площа, яку 
займають артерії в міокарді серця інтактних та контрольних щурів на всіх 
строках спостереження достовірно не відрізняється, а досліджуваний 
показник має хвилеподібну динаміку з інтенсивним зростанням з моменту 
народження до 30-ї доби. Максимальний приріст частки артерій 
спостерігається з 3-ї до 5-ї доби, коли показник зростає на 66,5 %. Відносна 
площа, яку займають артерії в міокарді серця щурів, яким у 
внутрішньоутробному періоді вводили дексаметазон у постнатальному 
періоді змінюється хвилеподібно зі зростанням до 14-ї доби та подальшим 
зниженням до 45-ї, причому, на 30-ту добу життя значення показника в 
експериментальній групі є достовірно меншим, ніж в контрольній 
(3,34±1,18 % та 7,05±1,67 % відповідно), p<0,05.  

Висновки. Після внутрішньоплідного введення дексаметазону 
спостерігається достовірно менша, порівняно із контролем, відносна площа, 
яку займають артерії в міокарді серця щурів на 30 добу після народження. 
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